
 

 

CITTA’ DI CASTELLAMONTE 
Città Metropolitana di Torino 

 
 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N. 37  del   30/11/2023 
 

 
OGGETTO : APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  PER LA CONCESSIONE DEL PATROCINIO E PER 
L'USO DELLO STEMMA COMUNALE. 
 
L’anno 2023, addì trenta, del mese di novembre, alle ore  diciotto e minuti  zero, nella sala delle 
adunanze consiliari, regolarmente convocata dal Sindaco, ai sensi dell’art. 50 c.1 del D.Lgs. 267/2000  
mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione Straordinaria ed in seduta 
pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale, del quale sono membri i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
    

MAZZA Pasquale Mario Sindaco X   
MEDAGLIA Teodoro Vice Sindaco X   
BETHAZ Claudio Consigliere X   
GOGLIO Damiano Consigliere X   
ADDIS Patrizia Maria Consigliere X   
BRACCO Mariangela Consigliere X   
OSELLO Martina Consigliere X   
MUSSO Alessandro Consigliere X   
MOROZZO Paolo Consigliere   X 
SANTORO Rocco Consigliere X   
COPPO Valentina Consigliere X   
GARAFFA  Francesco Fabio Consigliere X   
BARTOLI Dionigi Consigliere X   
 Totale     12 1 

 

Assiste alla seduta il Segretario Generale Dott. Sergio MAGGIO il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
Il Signor MAZZA Pasquale Mario nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e, riconosciuto 
legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopraindicato. 
 
 
 



 

OGGETTO: APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  PER LA CONCESSIONE DEL 
PATROCINIO E PER L'USO DELLO STEMMA COMUNALE. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Illustra il Sindaco;  

PREMESSO che questa Amministrazione intende approvare un regolamento che disciplini la 
concessione del patrocinio del Comune e dell’utilizzo dello stemma dell’Ente ad iniziative, 
manifestazioni ed eventi ritenuti di particolare rilevanza culturale, scientifica, sociale, 
educativa, sportiva, ambientale ed economica, promosse da soggetti pubblici e privati, 
organizzate anche al di fuori del territorio comunale che assumono un particolare rilievo 
istituzionale o rivestono contenuti e significati di interesse per la comunità locale. 

 
CONSIDERATO che si intende per "patrocinio" il sostegno, non economico, con associazione 
di immagine ad un'iniziativa in funzione di un'adesione, in linea generale, alla stessa da parte 
dell'Amministrazione Comunale; 

 
VISTO lo schema di regolamento allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale, 
costituito da n. 16 articoli e ritenuto di dover approvare lo stesso; 

 
VISTO il parere favorevole per quanto attiene la regolarità tecnica rilasciato ai sensi dell’art. 49 
del Dlgs. n.267/2000 e s.m.i. dal capo settore Servizi al Cittadino;  

 
PRESO ATTO, ai sensi di quanto disposto dall’art. 49 comma 1 del D.Lgs n. 267/2000 e s.m.i., 
che non occorre acquisire il parere di regolarità contabile in quanto il presente provvedimento 
non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio 
dell’Ente; 

 

       VISTO il regolamento del Cerimoniale, approvato mediante deliberazione del Consiglio Comunale   
       n. 40 in data 8 luglio 2008;  
        
       VISTO lo Statuto Comunale; 
        
       Visto il D.Lgs. n. 267 in data 18.08.2000; 
 
       DATO ATTO che tutti gli interventi sono stati regolarmente registrati su supporto informatico  
        conservato presso l’Ufficio Segreteria. 
 
       Con voti unanimi e favorevoli, espressi per alzata di mano 
    
 
 



 
DELIBERA 

 
1)  Di approvare il regolamento per la concessione del patrocinio e dell’utilizzo dello stemma 

comunale, composto da n. 16 articoli, allegato alla presente deliberazione per formarne parte 
integrante e sostanziale;  

2) Di demandare all’Ufficio Segreteria l’onere di pubblicare il regolamento all’albo pretorio on line e 
sul sito web istituzionale di questo Ente, nella sezione Amministrazione Trasparente. 

 
*****

 



Letto, confermato e sottoscritto 
IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

Firmato digitalmente Firmato digitalmente 
MAZZA Pasquale Mario Dott. Sergio MAGGIO 

Contro il presente atto è possibile presentare ricorso: 
-  entro 60 giorni dalla pubblicazione al T.A.R. Piemonte. 
-  entro 120 giorni al Presidente della Repubblica.    

  
 


